Praktische Mathematik 1 fiir TPH 1.Klausur 28.10.2022

Gruppe A

1. Gegeben sei f(x) = arccos(v'1 — x2). Berechnen Sie eine Stammfunktion von f.

Hinweis: Eine mogliche Methode wiére eine spezielle Substitution.

Auferdem gilt (arccos(z)) = — 11_z2.

2. Seiw=1-1.

(a) Ermitteln Sie arg (w®). Geben Sie das Ergebnis im Intervall [0,27) an.

b) Berechnen Sie alle z € C, welche 23 = w erfiillen.
( ,

C = {r(t) - Gf?ﬁ) te [0,1]}

und das Skalarfeld f(z,y) = 2%y.

3. Gegeben Sei die Kurve

(a) Berechnen Sie die Tangentialebene des Skalarfeldes im Punkt (zo,y0) = (1,1).
(b) Berechnen Sie die Bogenlénge s = s(¢) fiir ¢ € [0, 1].

4. Gegeben Sei die Kurve

tcost
C=Sr(t)y=|t+e ] :te]0,n]
tsint
und das Vektorfeld
ye®
flz,y,z) = | ® + zcos(yz)
ycos(yz)

(a) Weisen Sie nach, dass f wirbelfrei ist.
(b) Berechnen Sie das Potential ® zum Vektorfeld f, welches ®(0,1,7) = 1 erfiillt.
(c) Berechnen Sie das Kurvenintegral
/ f-dr.
C



. Gegeben sei f(x) = arcsin(v'1 — 22). Berechnen Sie eine Stammfunktion von f.

Hinweis: Eine mogliche Methode wiére eine spezielle Substitution.

. . r 1
Auberdem gilt (arcsin(z)) = Wipt

. Setw=1-1.

(a) Ermitteln Sie arg (w®). Geben Sie das Ergebnis im Intervall [0,27) an.

b) Berechnen Sie alle z € C, welche 23 = w erfiillen.
( ,

C= {r(t) _ <f_+2i> . tel, 1]}

und das Skalarfeld f(z,y) = zy>.

. Gegeben Sei die Kurve

(a) Berechnen Sie die Tangentialebene des Skalarfeldes im Punkt (zo,y0) = (1,1).
(b) Berechnen Sie die Bogenlénge s = s(¢) fiir ¢ € [0, 1].

. Gegeben Sei die Kurve

tcost
C=<rt)y=|t+e | :te]0,n]
tsint

und das Vektorfeld
ycosz + zexp(zz)
f(x,y,2) = sin
x exp(xz)
(a) Weisen Sie nach, dass f wirbelfrei ist.
(b) Berechnen Sie das Potential ® zum Vektorfeld f, welches ®(1,7,0) = 1 erfiillt.

(c) Berechnen Sie das Kurvenintegral
/ f-dr.
C
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Gruppe C

1. Gegeben sei f(x) = arcsin(v'1 — 22). Berechnen Sie eine Stammfunktion von f.

Hinweis: Eine mogliche Methode wiére eine spezielle Substitution.

. . ! 1
Auberdem gilt (arcsin(z)) = Wipt

2. Seiw=1-1.

(a) Ermitteln Sie arg (w®). Geben Sie das Ergebnis im Intervall [0,27) an.

b) Berechnen Sie alle z € C, welche 23 = w erfiillen.
( ,

C = {r(t) - Gfg) te [0,1]}

und das Skalarfeld f(z,y) = 2%y.

3. Gegeben Sei die Kurve

(a) Berechnen Sie die Tangentialebene des Skalarfeldes im Punkt (zo,y0) = (1,1).
(b) Berechnen Sie die Bogenlénge s = s(¢) fiir ¢ € [0, 1].

4. Gegeben Sei die Kurve

tcost
C=<rt)y=|t+e | :te]0,n]
tsint

und das Vektorfeld
ycosx + zexp(zz)
f(z,y,2) = sin
x exp(xz)
(a) Weisen Sie nach, dass f wirbelfrei ist.
(b) Berechnen Sie das Potential ® zum Vektorfeld f, welches ®(1,7,0) = 1 erfiillt.

(c) Berechnen Sie das Kurvenintegral
/ f-dr.
C



